

中華民國十六年元月十五號

〔星期六〕

# 大漢報

## 國內民衆之拒外運動

建武

年來國內羣衆之拒外運動。日見激烈。打

倒帝國主義。取銷不平等條約之呼聲。

舊塵上。盡人耳熟能詳。此種潛勢力所蘊

蓄。識者皆知其有大爆發之日。必如洪潮

澎湃。山谷爲傾也。今果於漢口試其端矣。

漢口英租界三日之被襲攻也。雖其肇事

緣由如何。及何以專從英界發難。現非記

者所詳知。第勿論如何。予謂羣衆絕非排

英也。爲國家爭主權而已。慨夫我國勝清

中葉。強鄰壓迫。攘奪關稅法權之不已。

復據我商埠土地。闢爲租界。劃等鴻溝。

遂使我國之內。無異瓜分魚爛。變作十數

國。此志士所憤嘆也。民國成立後。內政漸

就改善。民氣日見發揚。而列強貪惡昔

者。亦無所知。第勿論如何。予謂羣衆絕非排

英也。爲國家爭主權而已。慨夫我國勝清

中葉。強鄰壓迫。攘奪關稅法權之不已。

復據我商埠土地。闢爲租界。劃等鴻溝。

遂使我國之內。無異瓜分魚爛。變作十數

國。此志士所憤嘆也。民國成立後。內政漸

## 廣州通訊

### 列城致公堂

### 鳴謝十五年

### 經費



### 金巴倫致公堂

鸣謝經費

公堂收到款汝

昆仲年捐

社一百五拾元

五百元都城達權

近党致公堂五百元

卡技利達權社二

百○五元義巴嵩

五百元雲埠致公堂

錦補碌二百五拾元

公債名列

各埠繳來

金巴倫致公堂

一百五拾元

五百元

五百元